



洛杉磯西區華語浸信會
CBCWLA BAPTIST CHURCH

使用權限 Attribution

本教會網站所提供的教育事工內容主要是主日學，主日講道，特別聚會，和查經材料，包括講義和音像。歡迎本會弟兄姐妹及各地基督徒免費使用。使用時請提及出處（本教會及其作者）。
教會網站上讀經班教材乃根據王文堂牧師的原著編修。

洛杉磯西區華語浸信會

www.cbcwla.org

新、舊約讀經班講義原著：王文堂牧師

www.biblereadingclass.com

以西結書

29 – 38 章

王文堂牧師

舊約讀經班: 先知書
2015年02月08日

洛杉磯西區華語浸信會

讀經班的課程要求

1. 重生得救的基督徒
2. 上課前必須已經讀完該週的進度
3. 參加每次上課的隨堂測驗
4. 不遲到，不早退，專心上課，有良好的學習態度

讀經者的信念

1. 我相信聖經是神純全無誤的話語，是基督徒信仰和生活的最高準則
2. 我相信神會藉著聖經向他的兒女說話
3. 我相信一個人若是喜愛神的話語，並且謹守遵行，這人便為有福

以西結書的分段

- 責備猶大的預言，1-24章
- 責備列邦的預言，25-32章
- 安慰與復興以色列的話語，33-48章

埃及霸氣黯然收，29 - 32 章

- 埃及簡介：埃及是文明古國，位於北非的尼羅河流域，五千多年前就已經立國。埃及曾經是世界一極強國，並與以色列人有極深的淵源。
- 以色列人的祖先亞伯拉罕曾經到埃及去逃饑荒，他的曾孫約瑟並做過埃及的宰相。以色列人居於埃及的沃土歌珊地，發展成為大族，但卻受到埃及人的奴役。
- 後來摩西領以色列人出埃及，過曠野，並且與神立約，成為神的子民。
- 猶大國的末期，猶大原先效忠於巴比倫，後來又轉為投靠埃及，以為可以靠埃及來抵擋巴比倫，沒想到埃及卻被巴比倫所打敗。



埃及霸氣黯然收，29 - 32 章

- 埃及的敗落：以西結宣告，埃及這條尼羅河中的大魚將被神鉤住，「我耶和華必用鉤子鉤住你的鰓頰…從將河中拉上來」。
- 他又宣告，不可一世的埃及將變為低微：「必成為低微的國，必為列國中最低微的，也不再自高於列國之上。」到最後，埃及將不再為國，「必不再有君王出自埃及。」
- 埃及為何受到審判？和推羅一樣，因它心高氣傲，蒙神的恩典卻不感謝神。
- 埃及原先有如一顆高大的香柏樹，生長在伊甸園，「枝條榮美，影密如林，極其高大，樹尖插入雲中」。神說：「因他高大，樹尖插入雲中，心驕氣傲，我就必將他交給列國…」。神將使巴比倫王的刀臨到埃及，他們「必使埃及的驕傲歸於無有」。



以西結書的分段

- 責備猶大的預言，1-24章
- 責備列邦的預言，25-32章
- 安慰與復興以色列的話語，33-48章

守望者的責任，33 章

- 守望者的責任：神立以西結做「以色列家守望的人」，他的責任是「吹角」（發出響聲），替神警戒民眾。
- 守望者和先知一樣，只要不打折扣，忠實說出神要他所說的話，就算盡職。
- 至於聽到角聲的人有沒有「受到警戒」，因此而提高警覺，那就不是守望者的責任了：「他聽見角聲，不受警戒，他的罪必歸到自己的身上；他若受警戒，便是救了自己的性命。」
- 反之，守望者若「不吹角」，不說神叫他所說的話，就要面對神的審判：
「倘若守望的人見刀劍臨到，不吹角，以致民不受警戒，刀劍來殺了他們中間的一個人，他雖然死在罪孽之中，我卻要向守望的人討他喪命的罪。」

守望者的責任，33 章

- 虛偽的聽眾：人民大批來到以西結面前，聽他講話，聽完之後還會大加讚揚（口顯愛情）。他們似乎是一群好聽眾，沒想到卻僅是表面功夫，沒人將他所說的當一回事：「他們來到你這裏如同民來聚會，坐在你面前彷彿是我的民。他們聽你的話卻不去行；因為他們的口多顯愛情，心卻追隨財利。」
- 這些人如何看神的先知呢？聖經對於這群虛偽的聽眾，有極精彩的描寫：「他們看你如善於奏樂、聲音幽雅之人所唱的雅歌，他們聽你的話卻不去行。」

在那密雲黑暗的日子，34 章

- 失職的牧人：古時以君王為民牧，以人民為羊群，君王的天職就是牧養神的群羊。可是，以色列的牧人卻失職了，他們「只知牧養自己」，卻不牧養百姓：「瘦弱的，你們沒有養壯；有病的，你們沒有醫治；受傷的，你們沒有纏裹；被逐的，你們沒有領回；失喪的，你們沒有尋找。」因此之故，神將向這些牧者「追討我的羊」，剝奪他們牧者的身分。

在那密雲黑暗的日子，34 章

- 耶和華躬自作牧：神愛他的百姓，他不忍見到自己的羊群四散，無人照顧：「牧人在羊群四散的日子怎樣尋找他的羊，我必照樣尋找我的羊。這些羊在密雲黑暗的日子散到各處，我必從那裏救回他們來。」
- 耶穌也是一樣，他見到百姓流離失所，就憐憫他們，因他們如同羊沒有牧人一樣。神說，他將親自作羊的牧人，醫治拯救他的百姓：「耶和華說：我必親自作我羊的牧人，使他們得以躺臥。失喪的，我必尋找；被逐的，我必領回；受傷的，我必纏裹；有病的，我必醫治。」

在那密雲黑暗的日子，34 章

- 彌賽亞，一位作王的牧人：本章以彌賽亞的預言作結束，這位彌賽亞具有雙重的身分，他既是牧人，又是君王：「我必立一牧人照管他們，牧養他們，就是我的僕人大衛，他必牧養他們，作他們的牧人…我的僕人大衛必在他們中間作王，這是耶和華說的。」這個預言在耶穌身上應驗了，因耶穌既是好牧人，又是信徒的君王。

審判與恩典，35 - 36 章

- 與神的子民為敵，就是與神為敵：神叫先知責備「西珥山」，也就是以東人。
- 以東人有什麼罪？他們的罪就是記仇，並在以色列人遭難的日子落井下石，趁火打劫：「因為你永懷仇恨，在以色列人遭災、罪孽到了盡頭的時候，將他們交與刀劍」。
- 以西結奉主的名責備列邦，多半指這些國家與以色列人為敵有關。聖經的原則是你若與神的子民為敵，就是與神為敵。
- 使徒保羅尚未信主的時候，大力逼迫教會，耶穌向他顯現，說：「掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我？」耶穌不是說「你為甚麼逼迫我的教會？」，而是說「你為甚麼逼迫我？」因為耶穌將教會當成自己。

審判與恩典，35 - 36 章

- 歸主為聖：以色列人將會經歷一個「歸主為聖」的過程。
- 他們屢次犯罪，硬著頸項不肯悔改，終於受到懲罰，國家滅亡，人民被擄。
- 然而神有恩典，有一日，神將為自己的名，在他們身上顯為聖，
「用清水灑在你們身上，你們就潔淨了」。表示有一日人將悔改，得蒙潔淨赦免，歸主為聖。
- 除掉石心，換上肉心：以西結說，有一日人將「除掉石心，換上肉心」，表示將有內在的更新。有一日，將會有人重生得救，得到新的生命。

枯骨復生的異象，37 章

- 平原上的骸骨：這是以西結書四大異象的第三個異象，神的靈將先知帶出去，放在平原上，這平原遍滿了骸骨。這些骸骨不但甚多，「而且極其枯乾」。神告訴以西結說：「這些骸骨就是以色列全家。」骸骨，表示他們曾經被殺；枯乾，表示他們「指望失去了」。這是說當時的以色列人經過國破家亡的痛苦，已經對前途失去了指望，不期望還能返回故土。

枯骨復生的異象，37 章

- 靈、風、氣息：在這個異象中，「靈、風、氣息」三者扮演了重要的角色。
- 「耶和華的靈」降在以西結身上，使他看到異象。神叫先知「向風發預言」，使它們從四方吹來，吹在被殺的人身上。
- 先知說了預言（神的話）之後，就有「氣息進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。」
- 在希伯來原文，「靈、風、氣息」是同一個字「魯阿」，一個字具有三個涵義。
- 這個異象中有神的話（預言）和神的靈，這二者使人活。神的話說出來，神的靈進入人體，那些枯乾的骸骨就能復活。

枯骨復生的異象，37 章

- 一民，一王：本章以「一個子民，一位君王」的彌賽亞預言作結束。
- 以色列將會「二杖合一」，表示神的子民不再分裂，將要合而為一。這些神的子民，將會歸一位君王來牧養：「我的僕人大衛必作他們的王；眾民必歸一個牧人。」
- 誰是這位「君王--牧人」？他是「神的僕人大衛」。那時大衛早已死亡，不可能再死裡復生重作君王。這個頭銜是保留給彌賽亞的，也就是耶穌基督，他是大衛的子孫，也是神的僕人，更是信徒的牧人和君王。



埃及簡史 1/2

- 埃及於主前3,200年左右立國，位於尼羅河流域，歷史悠久，可分為古王國，中王國，新王國及後王國等時期。
- 主前343年為波斯所征服，雖將法老制度保存下來，但做法老的已不是埃及人了。
- 主前331年馬其頓王亞歷山大征服埃及，並建立亞力山太城（Alexandria，亞波羅的故鄉，徒18:24），從此埃及受希臘人統治。

埃及簡史 2/2

- 亞歷山大死後，其將領多羅米（Ptolemy）統治埃及，成立多羅米王朝，其統治者仍為法老。
- 主前30年，羅馬征服埃及，女王克立歐派拉七世自殺，法老制度結束。
- 主後七世紀中期，阿拉伯人入侵埃及，建立阿拉伯帝國。
- 主後1517年埃及為土耳其人所征服，成為一個行省。
- 主後1800年前後，法國拿破崙曾派兵短期入侵埃及。
- 主後1882英國佔領埃及。
- 1922年埃及宣告獨立。
- 1971年改國名為「埃及阿拉伯共和國Arab Republic of Egypt」。



埃及



